
二、計算題(共 66 分) 

1、0 < 𝑥 <
𝜋

2
 ， 定義𝑓1(𝑥) = 𝑠𝑖𝑛𝑥且𝑓𝑛+1(𝑥) = sin⁡(𝑓𝑛(𝑥)) 

(1)證明 𝑥 > 𝑠𝑖𝑛𝑥 > 0 。 

(2)證明n → ∞，𝑓𝑛(𝑥)收斂 。 

(3)找到(2)的極限，以𝑥表示 。 

 

2、有一直線𝐿1，與𝐿2： 2
=

−1
=

1
，𝐿3：

𝑥+3

3
=

𝑦−1

4
=

𝑧

5
，各交一點，若

𝐴(−4,−5,−6)在𝐿1上，求𝐿1與𝐿2的交點坐標。(12 分) 

 

3、小綠和小青打球，小綠成功回球機率
3

4
，小青成功回球機率

2

3
，假設小綠成功發球

後，求回球次數𝑛的期望值。 

 

4、全部有𝑛個同學排座位，小綠在小英和小美左邊。 

同學計算方法覺得如下： 

小綠在小英左邊的機率為
1

2
，小綠在小美左邊的機率為

1

2
，所以小綠在小英跟小美左邊

的機率為
1

2
×

1

2
，試問同學哪些部分有問題？正確答案多少？你要如何引導同學？ 

 

5、學生解『設𝑎⁡⃑⃑⃑  = (1,5,7)、𝑏⁡⃑⃑⃑  = (3,4,5)、𝑐⁡⃑⃑ = (1,1,1)，且𝑥、𝑦為實數，則

|𝑎⁡⃑⃑⃑  − 𝑥𝑏⃑ − 𝑦𝑐⁡⃑⃑ |之最小值為？』此題目時，只寫出𝑎⁡⃑⃑⃑  − 𝑥𝑏⃑ − 𝑦𝑐⁡⃑⃑ = (1 − 3𝑥 − 𝑦, 5 − 4𝑥 −

𝑦, 7 − 5𝑥 − 𝑦)就卡住了，請引導他解出這題。(10 分) 

 



 

6、112 學年度分科測驗數學甲， 

『試問極限 lim
n→∞

3

𝑛2(√4𝑛2 + 9 × 12 + √4𝑛2 + 9 × 22 + ⋯+ √4𝑛2 + 9 × (𝑛 − 1)2) 』 

的值可用下列哪一個定積分表示？ 

(1)∫ √1 + 𝑥2⁡𝑑𝑥
3

0
 (2)⁡∫ √1 + 9𝑥2⁡𝑑𝑥

3

0
 (3)⁡∫ √4 + 𝑥2⁡𝑑𝑥

3

0
 (4)⁡∫ √4 + 9𝑥2⁡𝑑𝑥

3

0
 

(5)⁡∫ √4𝑥2 + 9⁡𝑑𝑥
3

0
 

請說明如何教學生求解。(10 分) 


